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Ata 3° da Sessão ordinária do 2° Período do 2° Biênio da 8° Legislatura. Aos quinze de fevereiro de dois mil e 

vinte quatro. Ás nove horas da manhã, reuniram-se os vereadores da Câmara Municipal de Nova Esperança do 

Piriá. No Plenário Ananias Ferreira Gonçalves, sob a presidência do vereador Antonio Lordenir Campos Gonçalves. 

Estiveram presentes os vereadores: Antonio Lordenir Campos Gonçalves, Altomir Barros da Cunha, Benedito da 

Costa Neto Elvys Ley Castro Lima, Gerfferson Ferreira de Oliveira, José Alberto Sá de Lira, Luzia Lerismar 

Sampaio da Silva, Maria Betania Hosana da Conceição Aquino e Manoel Edson Vasconcelos. Solicitou a leitura 

bíblica. Na sequencia havendo número legal em nome de Deus e da Pátria declarou aberta a presente sessão 

ordinária. Em seguida solicitou a leitura da ata anterior. Colocada em discussão, não havendo manifestação, em 

votação sendo aprovado em sua totalidade. Solicitou a leitura da máteria para o EXPEDIENTE DO DIA, Parecer 

n°001/2024, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e redação final, sobre projeto de 

resolução nº 001/2024. "Regulamenta a Lei Federal nº 14.133, de 01 de abril de 2021, que dispõe sobre licitações e 

contratos administrativos, no âmbito do poder legislativo do município de nova esperança do Piriá/PA e dá outras 

providências". Facultou-se a palavra aos vereadores. Vereador Altomir Barros da Cunha cumprimentou os 

nobres colegas o público presente os que assistem através dos meios de comunicações e agradeceu a Deus pelo dom 

da vida, disse que o senhor é bom e a sua misericórdia tem os alcançado. Fez algumas indicações as quais eram para 

ser apresentada, mas por conta do feriado não foi possível. Destacou algumas delas no qual só reforça os pedidos 

feito durante os seus mandatos, no qual vem pedindo melhorias nos serviços públicos.  vêm sendo atendido em 

algumas indicações e aguardando outras. Espera que cada crítica construtiva os edis procuram resolver as 

problemáticas no  município. E como sempre diz os gestores nunca fazem 100%, a vontade é grande, mas fazem 

aquilo que podem, nessa gestão há vários trabalhos sendo feito e agradece mesmo com as criticas. Fez uma 

indicação verbal para uma reforma no posto de saúde na vila da Palestina, no qual foi postado por meio de 

Whatsapp, e acredita que a prefeita não estava ciente da situação. O vereador presidente Lordenir Gonçalves, 

tomou a fala e disse que teve conversando com o Assuerio e já foi solicitada a reforma, a partir de segunda-feira vai 

estar iniciar o trabalho. O vereador Altomir agradeceu a imformação e a gestão por essa reforma, disse que no 

governo passado ficou responsável pela secretaria de saúde, pegaram uma secretaria sucateada e de prova está a 

amiga Betânia, que assumiu a direção do corpo do hospital, que encontravam sem um veículo para carregar paciente 

de TFD, encontravam os funcionários do make atrasado, é precisa fazer algumas comparações porque vê nos meios 

de comunicação pessoas querendo se aparecer dizendo que fez isso fez aquilo. Também foi feito com muita luta a 

aquisição de vários veículos, inclusive duas ambulância deixando com sete ambulâncias, deixaram uma 

caminhonete Amarok nova que hoje se encontra na garagem da prefeitura sucateada, deixaram dinheiro na conta 

para comprar uma ambulância de UTI, para comprar um parelho de raios-X, e para comprar mais um gol e um 

milhão na conta, então são avanços que tem que mostrar para a sociedade é parcela de contribuição para o 

município porque dizer que foi o melhor, que fez o melhor, mas tem que saber também porque se fez o melhor e 

fica triste quando escuta através dos meios de comunicação comentários, elogiando um e derrubando o outro. Disse 

que está apoiando a gestora, que ela continue o outro mandato trabalhando e desenvolvendo o município, deixando 

o seu legado não se importando para as críticas porque quando elas são construtivas procuram sanar as situações 

naquilo que podem. Durante o mandato estive sempre ao lado dos nobres colegas apoiando e provando as leis então 

não tem nenhum Vereador melhor do que o outro, todos dependem um do outro quando se apresenta um projeto de 

lei para ser aprovado. Cada Vereador é importante para a sociedade tem a sua parcela de contribuição e vão 

continuar sempre com o trabalho voltado a população piriaense em prol do crescimento do município e a população 

só tem a ganhar. Deixou um veciculo biblico de reflexão que se encontra em salmo 23 e agradeceu a oportuniddade. 

Vereador Edson Vasconcelos comrimentou os nobres colegas, a plateia que se fez presente e os que ouvem e 

assistem pelos meios de comunicação. Disse ao presidente que veio fazer umas reclamações pelos direitos de cada 

um, iniciou sua fala referente à CPI de saúde no qual o nobre colega Altomir, acabou de falar da gestão passada 

para essa questão da gestão que está atuando hoje. Quando o vereador fala de uma amarok que foi comprada com 

tanto sacrificio no valor de mais ou menos cento e vinte mil reais e esse carro está sucateado por falta de cinco mil 

reais, fizeram a cobrança na tribuna e segunda informção o esposa da perfeita municipal manda trazer o carro e 

jogar no pátio da prefeitura para se acabar porque não queria que a família do Ananias andasse dentro, disse que é 

verídico porque uma caminhonete de quase R$ 200.000, jogada por falta de R$ 5.000, só mostrar a 

irresponsabilidade desse governo com o patrimonio publico. Logo se falam das ambulâncias, que foram colocadas 

no município, carro pequeno, TFD e dois ônibus que tambem foram acabados. Disse que não há melhorias e a 

gestão não se empenhou principalmente pela saúde que é prioridade do município e está nessa situação, só provou 
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que a gestão não tem compromisso com o povo quando se trata de saúde. A saúde se encontra sem UBS em algumas 

agrovilas com, por exemplo, no queimado, palestia e São João do Guaraci por falta de remédios. O lema é a prefeita 

fez ponte, para muitos parace uma grande vantagem, ponte não pinguelas. Disse que a própria prefeitura construiu 

as pingelas e uma empresa por fora recebeu três milhões e pouco, se a prefeitura está construindo porque está 

pagando uma empresa? E isso é discutido com o construtor de ponte do município. Quanto à saúde do municipio 

não tem psiquiatra por falta de pagamento, não tem remédios controlado quem toma tem que ir para capitão poço, 

paga a consulta, a receita e compra os remédios. Disse ainda que cada Vereador tem dado remédios, ajudados as 

pessoas com receitas, não dá para elogiar, dizer que a gestão está trabalhando. Só se fala de ponte e estrada, estrada 

sem planejamento. Quanto à agricultura se encontra de forma precaria essa é realidade, é fácil defender, elogiar uma 

gestão porque você não está na pele de quem está sofrendo. Disse para a população piranhense para acordar para a 

realidade para saúde do município para agricultura familiar e essa casa mesmo disse por muitas vezes que quem 

manda é o marido da prefeita, o Piriá precisa de pessoas que tem compromisso com a saúde que é de fundamental 

importancia. Quantas pessoas têm doentes precisando de atendimento medico? Disse que durante o ano passado fez 

duas indicação, uma delas foi para construir o muro do conselho tutelar que não foi ouvido, mas que agora a gestão 

possa ter a sensibilidade e ver a situação do prédio que precisa de uma reforma com urgência e também a 

sensibilidade sobre o reajuste do salário dos conselheiros que trabalham 24 horas por dia e agradeceu a 

oportunidade. Vereador Gerfferson Ferreira cumprimentou os nobres colegas, agradeceu a Deus pela 

oportunidade de poder voltar a esta casa, fazer os trabalhos e lutar por políticas públicas, é o que tem feito dentro 

das suas limitações enquanto o vereador deste município. Fica feliz e assustado pelas cobranças feitas pelos nobres 

colegas porque trabalham nesse município com pautas batidas e durante as campanhas que pode vivenciar sempre 

é levantada a bandeira da agricultura no municipio. Quando um prefeito se elege no município, o lema é o mesmo, 

que vai trabalhar na agricultura, e ficou admirado do Vereador Manoel, está cobrando essa questão sendo que ele 

já foi um dos responsáveis pela indicação na pauta da gestão passada e era a mesma coisa e nessa gestão 

conseguiram até algumas emendas e foram feitos alguns trabalhos no município, o que não tiveram na outra. Sabe-

se que a agricultura do Piriá é uma ferramenta que vai transformar o município quando investirem cada vez mais. 

Os agricultores estão se mobilizando conseguindo fazer um trabalho, mas falta uma articulação maior da secretaria 

de agricultura, buscar investimentos para somar e fortalecer a economia do município. Disse que tem que buscar 

juntos aos seus parceiros esses investimentos que não adianta ficar batendo na mesma tecla. Parabenizou a 

vereadora Betânia que foi acompanhar algumas reformas da movimentação para início das aulas e trouxe 

algumas informações a respeito de bebedouros, materiais que estavam jogados nas escolas municipais e fez uma 

cobrança a secretária, que convocasse os diretores, pois as coisas públicas não são para estar jogadas tem que ser 

zelado para que as coisas funcionem é de todos nós e agradeceu a oportunidade. Vereador Manoel pela ordem 

relatou sobre buscar apoio à agricultura familiar as outras marquinas que veio ao município no qual era para 

participar de uma reunião com o chefe da empresa, estava o vereador Manuel, Altomir, José Alberto e o falecido 

vereador Elias Barbosa, onde falaram que era uma negociação e os vereadores não podiam participar, inclusive 

àquelas horas máquinas que veio foi para beneficiar o povo piriaense, eram 8 horas para cada colônia segundo o 

contrato, mas teve colonio que recebeu apenas duas horas, três horas que não era suficiente. Não veio para 

beneficiar os colonios e sim para pessos que não eram colonios. Foi queimado um trator da agricultura familiar 

desse município carregando de estaca saindo da FUNAI e essa casa se recusou de investigar, ninguém quis assinar 

apenas o vereador Manuel e o vereador Elias Barbosa, assinaram para iniciar a investigação e saber quem era 

culpado. Então buscar apoio para quê se não está sendo aplicado o que vem? O vereador Altomir contribuiu com 

os colegas dizendo que muitas das demandas já foram feitas e tem muitas para fazer ainda. Sempre vai ter as 

demandas e vão procurar sanar as problemáticas. Quando o colega citou os conselheiros tutelares foi feito o pedido 

na outra gestão para que fosse reajustado o salário, é nessa gestão deram uma indicação para que fossem trocadas 

as secretarias visto que a promoção tem muitas preocupações então seria bom que a prefeita olhasse com carinho e 

os concelheiros tivesse mais oportunidade para que eles possam desenvolver seus trabalhos. Benedito da Costa 

Neto cumprimentou os nobres colegas, os que assistem e ouvem pelas redes sociais, observando as discursões dos 

nobres colegas que antecederam os vereadores não podem fechar os olhos para as coisas que não estão acontecendo 

no municipio. Reconhece aquilo que é feito, mas não pode vir na tribuna dizer que as coisas estão na mais pura 

normalidade. Na questão da agricultura tem uma secretaria que hoje não funcionam todos sabemos disso e os 

vereadores não devem se calar merante isso, tem que cobrar. Disse que hoje no municipio tem uma produção elevada 

na cultura do maracujá, mas por iniciativa própria sem incentivo e sem assistência técnica nenhuma dos órgãos 

competentes, não só do município mais também do Estado do Pará que deixa a desejar. Disse que não almejar que 
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Nova Esperança do piria tenha uma assistência igual em Paragominas, mas que ouvesse uma assistencia. Tambem 

não diz que essa falta de assistência é desse governo, isso já se estende de geração e geração porque como foi falado 

tem coisas que a prefeita não está ciente não está acordando para essa situação da agricultura do município e é muito 

importante que chega até ela essas cobranças e procure promover palestras para os agricultores, juntos aos olhos do 

Governo do Estado que ela é parceira para colocar essas instituições que tem no município para funcionar e dá 

efetivamente assistência para os agricultores. Reconhece o que é feito, mas também tem que reconhecer o que não 

está sendo feito e o que precisa ser feito e não pode ficar calado tem que haver cobranças. Quanto à questão das horas 

máquinas, disse as vossas excelências que cada vereador tem uma prerrogativa dos seus mandatos quando se trata de 

coisa pública, os vereadores não podemos se excluir tem a prerrogativa de acompanhar, então se houve esse erro não 

fizeram valeu seus direitos. Disse que no município tem muitas coisas que estão funcionando, no passado discutia-se 

muito nesta tribuna e cobrava juntamente com os vereadores Manoel, Altomir e Elvis Ley, a questão de iluminação 

pública que deu um passo à frente, ainda tem algumas coisinhas para se resolver, mas melhorou e as coisas que estão 

andando reconhece e essa tribuna vai servir sempre para cobrar, não é questão de ser contra ou a favor de digestão, 

mas para tentar solucionar os problemas do município e agradeceu a oportunidade. Vereador presidente Lordenir 

Gonçalves cumprimentou os nobres colegas o público presente e agradeceu a Deus pela oportunidade de estar mais 

uma vez na casa, se referiu ao Vereador altomir Barros, parabenizou pela fala dele, quando diz que saiu da 

secretaria onde era o irmão dele o secretário de saúde. Disse que deixou um milhão na conta, três carros de TFD e 

ambulância, mas ele saiu um ano antes, quando o secretário Gilson Campos sumiu.  Amarok estava no sepo, à 

ambulância quebrada, o Onix até hoje estão jogados. Disse que juntamente com os Vereadores Manoel, Elvys Ley 

e o José Alberto, foram fiscalizar e ainda tinha como conserta. O que as pessoas falam não sabe se é verdade que 

amigo Robson falou, mas fica feliz pelas cobranças, sabe que a saúde no Brasil não é boa, estar passando por 

dificuldade e fica triste com a situação dos funcionários atrasado, não queria que acontecesse, mas infelizmente 

aconteceu, estão trabalhando para se organizar. Quanto à questão da agricultura que o Vereador Manoel Edson, 

citou foi uma negociação com o dono do trator e o dono da empresa, eles pediram para os vereadores se retirarem. 

Disse que era novato não tinha muito conhecimento, mas se fosse hoje não se retirava porque sabe de suas 

prerrogativas. Parabenizou a gestão pelo trabalho realizado na castanheira e fica feliz pelas coisas que está sendo 

feito. Disse que se todo gestor que passasse a frente deste município fizesse alguma coisa o município estava 

diferente e agradeceu a oportunidade. Não havendo manifestação o presidente solicitou a leitura da matéria para a 

ORDEM DO DIA. Parecer n°001/2024, do relator da comissão permanente de constituição, justiça, legislação e 

redação final, sobre projeto de resolução nº 001/2024. "Regulamenta a Lei Federal nº 14.133, de 01 de abril de 

2021, que dispõe sobre licitações e contratos administrativos, no âmbito do poder legislativo do município de nova 

esperança do Piriá/PA e dá outras providências”. Colocado em discursão em votação e aprovado em sua totalidade. 

Sem mais concedeu cinco minutos para as considerações finais, manifestou-se o vereador Gerfferson Ferreira. 

Não havendo manifestação o presidente agradeceu a presença de todos, em nome de Deus da Pátria declarou 

encerrada a presente sessão ordinária. A presente ata é a expressão de verdade e vai assinada pelos membros da 

Mesa Diretora e demais vereadores que desejarem.   
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